

# 0:7! 国足,还我18块

## 世预赛18强赛首战惨败给日本队,球迷付费看国足“挨揍”

9月5日晚,2026世界杯亚洲区预选赛18强赛第一轮开打,国足客场对阵日本。赛前,央视确定不直播这场比赛,引起轩然大波,球迷只能花钱在爱奇艺体育看球。比赛中,国足毫无招架之力,最终0:7惨败,更是让球迷感叹:看国足“挨揍”都要付费了!

现代快报/现代+记者 王卫 综合澎湃新闻



想到国足会输,没想到输得这么惨 视觉中国供图

## 看国足比赛都要付费了

国足与日本队的比赛,赛前就已经“风波四起”,主要集中在球迷观赛一事上。由于本场比赛是2026世界杯亚洲区预选赛18强赛的第一轮赛事,亚足联重新分销了这一系列赛的直播版权。以往,上央视看国足已经成为了不少球迷的“惯例”,毕竟央视直播从不收费。

不过本场比赛开始前,不少球迷发现CCTV5、CCTV5+、

CCTV16(奥运频道)等央视体育相关频道节目中,国足与日本队的比赛均不在其中。CCTV5计划播出的是巴黎残奥会盲人门球男子铜牌赛,CCTV5+计划播出巴黎奥运会女子霹雳舞比赛录像,CCTV16的计划则是播出巴黎残奥会场地自行车比赛录像。宁愿播比赛录像都不播国足的赛事,究竟为何?

原来,爱奇艺体育拿到了本届

18强赛的全媒体独家版权,而央视、咪咕等体育直播平台因“价格谈崩”导致无法播出。实际上,早在8月28日,爱奇艺体育就在官方微博上披露,2026世预赛亚洲区18强赛首轮中日焦点对话,爱奇艺体育将全媒体独播。在爱奇艺独播的情况下,球迷需要付费观看直播,单场费用达18元,比以往各平台看欧洲五大联赛的单场价格都高出不少,让不少球迷心塞。

## 身价对比不在一个档次

本场比赛,国足伊万科维奇如预期般排出442平行中场体系,门将王大雷,四后卫杨泽翔、蒋光太、朱辰杰、刘洋,这五名球员和36强赛收官战韩国完全一样,四名中场谢文能、蒋圣龙、李源一、徐皓阳,相比中韩大战就是解禁复出的李源一取代王上源,而中韩大战因小伤替补的武磊和张玉宁本场比赛回到首发,取代了费南多和拜合拉木,伊万就对中韩大战首发做了三处调整,由此可见对于那场比赛是

非常满意的。

日本队本场比赛阵容变为3421,中前场远藤航和守田英正搭档双后腰,堂安律和三笺薰打边翼卫,久保建英和南野拓实在单箭头上田绮世身后打影锋。

德国转会市场网站身价估值显示,日本首发身价为1.95亿欧元,国足首发身价为615万欧元。其中日本队首发均是旅欧球员,身价最高的为久保建英5000万欧元,最低的为谷口彰悟150万欧元。国足方面

身价最高的武磊120万欧元,比谷口彰悟还要低30万欧元。

国足对阵日本的历史战绩处于绝对的劣势。据中国足协官方网站统计,中国男足上一次击败日本是在1998年的戴拿斯杯四强赛中,当时国足2:0击败日本。

此后国足各项赛事至今已14场不胜日本,其间总成绩为14战8负6平。当然,这段时间日本队最多两球取胜国足,从未有过三球以上的大胜。

## 全场被压制,七球惨败

面对整体实力明显高出一截的日本队,国足可以说是毫无招架之力。比赛进行到第12分钟,日本队就取得了进球,久保建英主罚角球开出,国足防守出现严重漏洞,完全无人盯防的远藤航轻松头球破门,日本队1:0领先。上半场补时阶段,久保建英回敲,堂安律45度角斜传到后点,三笺薰小角度头球攻门弹地入网,国足球员传中和抢点均没有贴身防守,导致两球落后。

日本队整体实力虽然强悍,但平均身高不如国足。数据显示,国足平均身高是182.8厘米,日本队是179.5厘米,这应该是国足对日

本唯一的数据优势了。但是上半场,国足被对手接连打进两个头球,进球的远藤航和三笺薰身高都不足1米8,而且两人都是在无人盯防的情况下进球,实在不应该。

半场技术统计显示,国足射门只有一次——张玉宁禁区外抡大脚远射打偏,控球率只有25%;而日本队9次射门4次射正,传球成功率也是89%,远高于国足的65%。

下半场,伊万或许也看出了中后场防守的问题,用高准翼换下谢文能。不过这样的换人丝毫没有起到效果,比赛第52分钟,南野拓实边路连续盘带进入国足禁区,穿

裆扣过蒋圣龙后小角度兜射破门,国足0:3落后。仅仅6分钟之后,又是南野拓实,禁区前连续盘带摆脱国足多名球员防守,右脚推射破门,国足0:4落后。

落后四球的国足打算背水一战,接连换上阿兰、费南多和拜合拉木三名攻击球员,日本队也换下了三笺薰、堂安律等主力球员。加强进攻的国足没能进球,反倒是日本队进球还在继续,第77分钟,伊东纯也禁区线内一步起左脚射门,皮球击中蒋光太后折射入网。第87分钟,伊东纯也助攻前田大然头球破门。伤停补时最后一分钟,久保建英破门。国足最终0:7落败。

美网女双晋级决赛,冲击第三个大满贯冠军

## 35岁张帅的秘诀:不放弃

美网赛场,老将张帅的名字再度走到了舞台中心。北京时间昨天,美网女双半决赛,对阵赛会3号种子组合西尼亚科娃/汤森德,张帅和搭档梅拉德诺维奇继续前行,以7:5、4:6、6:3的比分抢下了决赛门票。

对于35岁的张帅而言,每一场大满贯比赛都可能是生涯的最后一场,然而即便状态下降,她依然没放弃任何创造奇迹的可能性。

不被失败所打倒,一路坚持向前,这就是张帅从未改变的秘诀。

据澎湃新闻



张帅(右)与梅拉德诺维奇在比赛获胜后模仿足球球星姆巴佩和C罗的庆祝动作 新华社发

## 单打失意,女双制造惊喜

对于老将张帅而言,这一届美网的起步谈不上顺利。

在女单第一轮比赛中,她和美国选手克鲁格激战三盘,结果在首盘以6:0大胜的情况下,被对手1:6、5:7逆转,无奈遭遇一轮游。

而这场失利,让张帅的单打连败场次延长到了23场,又一次刷新了WTA历史上的最长连败纪录。

由于近年遭遇伤病加上状态下滑,张帅的单打世界排名已跌落到第643名,今年美网是她最后一站可以利用保护排名参加的比赛,或将成为她的最后一次大满贯单打之旅。

不过走下赛场,张帅的言谈间依然保持着一份淡然,“去年澳网打入16强、单打排名22的时候我受伤了,我想这是所有运动员都不想面对却又不得不面对的现实,伤愈复出以及疏离赛场后非常艰难。”

除了在单打赛场遭遇打击,张帅在混双项目也激战至抢十之后遭遇了一轮游,但好在,这两个项目的失意,让张帅也得以全身心投入到女双项目的争夺当中。

“从没有放弃过心中的理想。”沮丧之际,张帅用这句歌词来激励自己,最终也成功和搭档一起创造了惊喜。

首轮就击败赛会2号种子,八强战和半决赛又分别淘汰了5号种子和3号种子,张帅和梅拉德诺维奇闯进决赛的这一路征程含金量十足,无论最终能否捧起冠军奖杯,都已展现了顽强的斗志。

“光明源于黑暗!”晋级四强后,张帅就在社交媒体上用这样一句话表达了自己的决心。而在闯进决赛后,她又和搭档一起模仿了足球明星姆巴佩和C罗的庆祝动作,制造了本届美网的经典画面。

接受采访时,张帅也对搭档充满了情绪价值,“姆巴佩以前的偶像就是C罗,就像我以前的偶像是Kiki(梅拉德诺维奇)一样。”

## 拼尽所有,从来不会放弃

在职业生涯中,张帅或许一直都不是大红大紫的那一个,但她的不懈努力和默默坚持却让所有人看在眼里,她用自己的不放弃,一次次换来了生涯的突破。

单打赛场,她曾在踏上大满贯赛场后遭遇连续14次一轮游,直

到2016年的澳网,她一鸣惊人打进女单8强。

之后的日子,虽然挫折依然在身边时时造访,但张帅的追梦脚步从未停下,2019年温网单打8强、2020年法网女单16强、2022年美网女单16强、2023年澳网女单16强……不知不觉间,这位老将也凑齐了四大满贯单打全部闯进16强的成就。

而在巡回赛层面,张帅也在漫长的生涯中取得了3座单打冠军奖杯入账。从2013年和2017年的广州,到2022年的里昂,巨大的时间跨越,又一次从侧面证明了她的顽强。

而在双打赛场,张帅的成就还要更加的辉煌耀眼。从2011年首夺双打冠军至今,张帅已经和多个搭档一起斩获了13个巡回赛双打冠军,其中包括了2019年澳网和2021年美网的两个大满贯。

虽然已经35岁,但张帅对于网球的爱不仅没有被耗损,反而愈加浓烈,就像她此前所说,“我比以往更珍惜每一次比赛的机会,以前全年那么多站比赛,都是选择性地打。现在是只要有比赛,我就想尽可能去参加。”

## 无论输赢,都会一直努力

美网期间,张帅用一篇“小作文”谈了一路走来的内心感受,“很多球迷津津乐道我的各种‘纪录’,我理解你们的恨铁不成钢,也有很多人说你干吗还打?”

“很简单:热爱和信任。热爱击球的过程和脆响,热爱努力接近和胜利后的喜悦,热爱哪怕失利后内心深处越挫越勇的气魄。”

用张帅的话来说,自己在进入体校训练的第一天,就从教练那里学到了“不服输、不怕输、胜不骄败不馁”的精神,“我坚信一切都没结束,逆境永远是我们人生道路上的基石,向上攀爬沿途的风景远比山顶更加丰富多彩。”

即便已经不再年轻,每一步前进都会十分艰难,但张帅说自己的内心绝不会放弃。她曾说过,每场比赛不管输赢,都想要让观众看到一个充满斗志的球员,如今35岁的她依然秉持着这样一股信念。

“没有人可以一直赢,也没有人可以阻止我一直努力。”两年前张帅说过的这番话,仍是她的人生信条。赛场之上,她的征程仍在继续。